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1. Em programacao paralela é habitual designar a execucao de uma aplicacao como
sendo de granularidade fina ou grossa. Diga em que consiste a granularidade de uma
aplicacao, o que caracteriza o facto da granularidade ser fina ou grossa e enumere as
principais vantagens/inconvenientes associadas a cada tipo de granularidade.

2. Considere o seguinte extracto de codigo MPI:

MPI_Comm_size(MPI_COMM_WORLD, &world_size);
MPI_Comm_rank (MPI_COMM_WORLD, &my_rank);
X = compute_something(my_rank) ;
if (my_rank != 0)
MPI_Send(&x, 1, MPI_INT, O, world_tag, MPI_COMM_WORLD) ;
else {
y = x5
for (i = 1; 1 < world_size; i++) {
MPI_Recv(&x, 1, MPI_INT, i, world_tag, MPI_COMM_WORLD, &status);
y = x5
}
+

Diga qual é o tipo de operagao sobre a variavel y que o cédigo acima implementa e
elabore uma solucao alternativa utilizando funcoes especificas da biblioteca MPI para
esse tipo de operacao. Apresente uma breve discussao sobre como o cédigo acima se
compara em termos de eficiéncia com a sua solugao alternativa.

3. Um saddle point de uma matriz é um elemento que satisfaz a condi¢ao de ser o
menor elemento da sua coluna e o maior elemento da sua linha. Dada uma matriz
My« n de valores inteiros, considere o problema de calcular os saddle points dessa
matriz, caso existam. KEscreva um programa que tire partido do modelo de pro-
gramagao MPI para implementar uma soluc¢ao utilizando P processadores (assuma
que P divide N) e explique resumidamente a sua solugao. O processo 0 deve ser o
responsavel por carregar os valores de N e da matriz M através da chamada a funcao
load values (). Para apresentar o valor e as coordenadas de um saddle point utilize
a funcao show_saddle point(int val, int x, int y).



4. Identifique as dependéncias loop-carried existentes no bloco de codigo que se se-
gue, classifique-as quanto ao tipo de fluxo de dados (flow dependence/anti depen-
dence/output dependence) e escreva uma versao paralela do c6digo em OpenMP com
as dependéncias removidas (assuma que apenas o valor da varidvel i nao é necessario
na continuacao da computagao).

for (i = 1; i <= N; i++) {

X =2 % i,
alil += x;
b[i] += ali - 1];

}

5. Por experimentacao, verificou-se que a versao paralela de uma determinada aplicagao
permite obter um speedup de 6 quando executada numa maquina multiprocessador
com 11 processadores. Considerando que a versao paralela da aplicacao é constituida
por partes puramente sequenciais e por partes totalmente paralelizdveis (sem qual-
quer custo de iniciagdo, comunica¢ao ou sincronizagao), determine qual é a fraccao
da aplicacao inicial que foi paralelizada.

6. O algoritmo bublesort (método da bolha) é um algoritmo muito conhecido de or-
denagao com ordem de complexidade O(n?). Descreva e ilustre o funcionamento de
um método relativamente eficiente de paralelizar este algoritmo.

7. Descreva qual a vantagem de uma estratégia de scheduling dinamica, distinga entre
estratégias centralizadas e distribuidas e dé um exemplo de estratégias em cada uma
destas categorias.



